经济专刊部主办 组版:张文慧 责编:惠爱宏 校对:白颖凯 电子信箱:llrbijb@163.com

全媒体矩阵助力文水夏土豆"走出去"

□ 本报记者 冯海砚 梁英杰

春种夏忙,秋收冬藏。眼下正是夏土豆 收获的季节,7月9日,在文水县北张村农源薯 业专业合作社土豆种植基地里,随着采收机 缓缓驶过,一颗颗圆滚滚、金灿灿的土豆从地 里翻出,近百名农民热火朝天地按照土豆大 小和品质进行采收、分拣、打包,并将打包好 的土豆装车。

滚滚的土豆,共同交汇成了一幅丰收图景。 山西晚报、山西市场导报、黄河新闻网、生活 晨报乡村振兴周刊、吕梁日报新媒体、文水融 媒体中心、文水广电、网络农民富贵、微吕梁、 直播文水、阿翠传媒、文水视线等20余家新 闻、网络媒体以及网络直播达人齐聚这里为 文水夏土豆"代言"

一年好景,莫过于"丰收"最抚农民心。 文水县农源薯业专业合作社成立于2018年, 2023年合作社从生产技术管理和市场订单对 接等方面不断完善,根据客户和市场需求今 年种植土豆3个品种共2400余亩,预计产量 达到9000吨。合作社负责人是一名年仅28

介绍道:"这几年,国家对农业在税收、财政等 方面都大力扶持,我就想能不能靠科学的规 模化种植走出一条致富的路来。今年是我们 种植夏土豆5年来收成最好的一年,平均亩产 估计有三四吨,好的品种甚至能达到五吨。"

随后,各媒体人深入田间地头进行取景 拍摄、组织采访,与农民面对面互动,近距离 观看农民们如何对夏土豆进行采挖、分拣和 包装,全面搜集夏土豆相关宣传素材。网络 直播达人则将镜头对准了新鲜采收的夏土 豆,通过现场直播和拍摄短视频等方式对文 水夏土豆进行推介,进一步提升文水夏土豆 知名度和影响力,取得良好的推广效果。

"在这么大的土豆园里挖呀挖呀挖,挖成 致富的家……"文水唯一走进央视"星光大 道"并被评为"人气王歌手"的草根歌手刘翠 锦带领着阿翠传媒的工作人员,在土豆地里 唱起了即兴改编的歌谣,并将录制的视频剪 辑发布到了短视频 APP平台,她说道:"希望 更多人知道文水的农特优产品。'

拥有近30万粉丝的网络达人农民富贵, 在土豆地里直接架起锅灶,直播将现场采收

入调料并放入平底锅摊平, 不一会就香气四溢,刚出锅 的土豆饼获得在场工作人员 的争先品尝,也在直播间炸 开了锅,勾起了粉丝的馋虫, 将当日的夏土豆宣传推介活

业生产托管,通过'党支部+

村集体经济组织股份合作社+农户+专业合作 社'的模式,有效破解了农村'种地难'、农民 '增收难'的经营困局,开拓了集体经济持续 壮大的新路径。我们现在就是大力扶持种 植、养殖方面的合作社。尤其是重点扶赵永 壮这样年轻的新型'三农'人才,通过政府扶

持让合作社发展壮大,同时带动周边农民群 众、脱贫户来增加收入,尽可能地让老百姓享 受稳定收入,让发展起来的合作社承担市场 风险,最终实现共同富裕。"文水县农业农村 局局长付小强也对文水农产品进行了现场推







北、河南、陕西等地,并出口日本、韩国等海外市场。

记者 刘亮亮 摄

本报讯(记者 刘少伟)7月4日, 记者在交口县相关部门获悉,该县公安、 住建、市场监管局、消防大队等部门将联 合开展高层建筑消防安全隐患排查,确 保将安全隐患消除在萌芽状态,保护人 民群众生命财产安全。 安全是一切工作的底线,今年以来, 全国各地频发的安全事故为我们敲响了 警钟。为了加强安全管理,交口县充分 认识当前形势的紧迫性和安全隐患排查 工作的重要性,将其列为重点工作紧紧 抓在手上,专门召开会议进行了安排部 署,明确各部门的工作职责和责任。 建 在此基础上,该县进一步提高公安、消 筑

防等相关部门的安全敏锐度和应急反应 力,细化量化任务清单、责任清单,精准聚 焦努力方向,确保清单内容落实落地。并 积极督促建筑方和物业方切实履行安全主 体责任,压紧压实各部门安全隐患排查责 任,不断拧紧责任发条、打通责任链路,确 保责任落实、工作落地。同时,该县组织 工作人员深入一线,征询小区物业和业主 关于安全隐患排查方面的意见和建议,建 立"两清单、两台账",对排查出的问题认 真梳理、及时上报,严格落实整改"销号 制",确保整改不到位不放过、责任不落实 不放过,彻底将安全隐患消除在萌芽状态, 切实提升全县高层建筑消防风险防范能 力,确保全县人民生命财产安全。

深入开展安全生产大排查大整治大提升专项行动

山西冀中荣泰矿重点工程上组煤建设顺利进入三期工程

本报讯 从山西冀中荣泰矿传来好消 息,7月5日早班,随着综掘队EBZ-160掘 进机开入上组煤首采30101工作面顺槽, 标志着冀中能源、山西省吕梁市离石区能 源局、山西冀中重点工程项目——荣泰矿 上组煤"5806"工程项目顺利进入三期工 程,事关该矿持续稳健发展的上组煤项目 距离投入生产为期不远。

上组煤工程项目是荣泰矿的希望工 程。自2019年以来,该矿10#煤可采储量 逐渐进入枯竭阶段,为保持矿井持续稳健 发展,该矿决定实施上组煤工程项目,延 长矿井服务年限。经过前期手续跑办,上 组煤工程项目于2022年9月份正式开工,

上组煤总工程量5806米,包括3#、4#、6# 三层煤,且煤质为主焦煤,项目投入生产 后,将给该矿带来可观经济效益,并促进 矿井持续健康发展。

自上组煤工程项目正式开工以来,该 矿成立了以矿长为组长的"5806"重点工程 项目组,全矿总动员,调动一切力量,组织 精干队伍,倒排工期,挂图作战,在掘进机 到货晚、无火工品等困难条件下,执行了矿 领导跟班盯点、科室区队双跟班等措施,组 织开展"进尺上台阶、创水平"劳动竞赛,对 进尺完成情况一日一调度,执行阶梯工资 激励政策,调动了区队职工的生产积极 性。2022年10月份,该矿在回风暗斜井岩

巷掘进工程中,克服大断面岩石穿层、大坡 度上山、底板遇水泥化、前方老巷错综复杂 等困难,实现月进尺147.8米,创建矿以来 岩巷月进最好水平。截至到6月底,该矿 完成了六联巷和一采区运输大巷反掘双贯 通工程,二期工程取得阶段性胜利。

该矿上组煤三期开掘工程量共计2100 米,其中二采区开拓巷道剩余工程量800 米,圈成首采工作面掘进工程量1300米,预 计9月底前圈成首采工作面,届时,该矿将 迎来持续稳健发展的新时代。目前,该矿干 部职工正在全力以赴,为完成首采工作面生 产准备拼搏奋战,力争按期完成三期工程 量,向国庆献礼。 (姚龙科)

石楼县

燃气安全大检查 织密织牢"防护网"

本报讯(记者 白凯冰 通讯员 郑东 慧)近日,石楼县灵泉镇崇文社区持续开 展消防安全宣传工作,对沿街商户开展燃 气安全大检查,增强辖区商户消防意识和 安全防范能力。截至目前,共走访辖区商

社区工作人员和志愿者走进沿街商铺, 重点对辖区商户涉及使用天然气的餐饮店

内液化气瓶的安全使用情况、是否安装燃气 泄漏报警器等消防设施配备情况、燃气阀门 安全状况等进行专项检查。对发现的安全 隐患,现场出具安全生产隐患整改告知书, 能立即整改要求立即整改,不能立即整改录 人整改台账,跟进处理,确保餐饮场所用气 安全,并对不及时整改的商户将联系执法部 门联合执法,同时社区工作人员还现场向商

户和居民宣讲消防知识,普及防火知识和日 常用电、用气、用火安全知识,有效提高了群 众自我保护和安全防范意识。

商户们纷纷表示,通过此次宣传,进 一步提高了大家防火警惕性和自防自救 能力,保证燃气安全,既是对自己负责,更 是对顾客负责,今后将更好地把安全防范 意识贯彻于经营活动中。

中共吕梁市委组织部公示

任万伟,男,汉族,1972年2月生,省委党校大 学,中共党员,现任孝义市委办公室主任,拟提名为

袁红青,男,汉族,1973年2月生,大专,中共党 员,现任石楼县灵泉镇党委书记、四级调研员,拟提 名为副县(市、区)长人选。

杨海兵,男,汉族,1973年1月生,大学,中共党员, 现任市供水服务中心主任,拟任市直副处级单位正职。

公示时间从2023年7月13日至2023年7月19 日。公示期间,可通过来信、来电等方式向市委组织 部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问 题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便 于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和 联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址: 吕梁市离石区永宁中路9号吕梁市 委组织部干部监督科,邮编:033000

联系电话:0358-12380 信:13720912380 真:0358-8228830 电子邮箱:llswzzbgbgsxx@163.com

12380 举报网站:www.LL12380.gov.cn 中共吕梁市委组织部

2023年7月12日

政务动态

任忠出席吕梁市直机关 职工篮球联谊赛闭幕式

本报讯 (记者 罗 丽)7月10日晚,由市直工 委、市人力资源和社会保障 局、市总工会、市体育局联 合主办的"社保杯"市直机 常务副市长任忠宣布本年 度篮球联谊赛闭幕,市政府 秘书长王建强出席闭幕式。

闭幕式前,市财政局代 表队和市工信局代表队进行 了最后一场比赛。场边各领 队运筹帷幄、巧妙布局。观 众席上,热情如火的观众们 激昂地加油助威、"咚咚"的震 天擂鼓声,将比赛推向一个 精彩表现为观众带来了一场 震撼的巅峰对决。自6月30 日开赛以来,全市各条战线 的59支队伍、826名球员共

赛队伍轮番上阵、激烈角逐, 有的防守严密细致,快攻反 击有效,相互配合默契;有的 钟;有的不甘落后,快速调整 越战越勇,实现绝地反超,给 大家奉献了一场场精彩的视 觉盛宴。最终,市财政局代 表队脱颖而出获得冠军,市 工信局代表队获得亚军,市 能源局代表队获得季军。

进行了209场激烈角逐。比

本届篮球赛,得到了 市直机关单位的广泛参与 和支持,充分展示了市直机 和内生动力。闭幕式还颁 发了优秀组织奖、体育道德 风尚奖和特别组织奖。

2023年吕梁市暨 离石区节能宣传周活动启动

本报讯 (记者 张娟 娟)7月10日,2023年吕 梁市暨离石区节能宣传周 活动启动仪式在离石区世 纪广场举行。副市长闫林

参加。 我国第33个全国节能 宣传周定为7月10日至16 日,今年的活动主题为"节 能降碳,你我同行"。活动 期间,吕梁市、离石区节约 能源工作领导组成员单位 和国网吕梁供电公司等7 户企业,结合行业特点和实 际,将组织开展形式多样、 内容丰富、具有行业特点的 宣传活动,倡导绿色低碳生 产、生活方式,积极营造全 社会节能降碳浓厚氛围。

活动要求,各节约能源

成员单位要将节能降碳工 作放在如期实现碳达峰、碳 中和的首要位置,充分发挥 节能的源头把控作用,通过 表彰节能先进典型、惩罚 能源浪费行为,推动企业 节能降碳;要履行好节能 的领导责任和监管责任, 务必采取强有力措施,在 节能工作中发挥表率作 用,引领全社会节能。全 市各级各部门要结合实际 情况加大节能降碳宣传力 度,动员群众广泛参与,全 力推进生态文明建设,大 力推广绿色生产生活方 式,将节能理念转化为全民 行动,努力实现节能降碳目 标,奋力开创吕梁高质量转 型发展新局面。

郭红波深入一线督导 检查夏季治安打击整治行动

萍)7月10日晚,副市长、 市公安局长郭红波深入市 区永宁东路、龙山路等烧 烤摊点、洗浴按摩和歌舞 娱乐等重点部位和人员密 集场所,一线督导检查夏 季治安打击整治行动。

郭红波实地检查街面 警力部署、岗位安排、行动 成果等工作情况,随机抽 查烧烤摊点视频监控、洗 浴按摩场所实名登记和歌 舞娱乐场所消防通道运行 情况,现场征询群众对社 会治安秩序的满意度。

郭红波强调,要充分 发挥公安机关"守夜人"作 用,以重点街面、路段、部 一步强化显性用警,广泛 发动群防群治力量,持续 开展"见警察、见警灯、见 警车"行动。要加快推进 全市夜市等人流密集场所 视频监控全覆盖,并全部 接入属地公安派出所。要 进一步加强"九小场所"消 防安全管理,坚决堵塞治 安漏洞。要以夏夜治安巡 查宣防集中统一行动为契 机,紧盯群众反映强烈的寻 衅滋事等违法犯罪,严厉打 击整治"黄赌毒"等突出违 法犯罪活动。要同步开展 反电诈、反盗窃、防溺水、 防火灾、拒酒驾、拒赌毒知 识宣传和警示教育活动。